
分子的性质

一、单项选择题(每题6分，共42分。)
1．下列各组物质中，都是由极性键构成为极性分子的一组的       （    ）

A．CH4 和 H2O       B．CO2  和 HCl  

C．NH3 和 H2S       D．HCN 和 BF3 

2．关于氢键，下列说法正确的是                                     （    ）

A．每一个水分子内含有两个氢键

B．冰、水和水蒸气中都存在氢键

C．分子间形成的氢键使物质的熔点和沸点升高

D．H2O是一种非常稳定的化合物，这是由于氢键所致

3．下列事实与氢键无关的是                                         （    ）                               

A．液态氟化氢中有三聚氟化氢[（HF）3]

B．冰的密度比液态水的密度小

C．乙醇比甲醚更易溶于水

D ．NH3比PH3稳定
下列各组酸中，酸性依次增强的是                                 （    ）  

A．H2CO3 、H2SiO3 、 H3PO4       B．HNO3 、 H3PO4   、H2SO4   
 C． HI、 HCl、 H2S              D．ClO  、 HClO3  、  HClO4

5．下列物质的分子为"手性分子"的是                                 （    ）
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A．CH3COOH       B．CH3 OH

C．CH3 CHBrCHO    D．CH3 CHO 
下列卤化氢分子间的范德华力的大小顺序正确的是

A．HCl>HBr>HI      B．HBr>HI>HCl
C．HI>HBr>HCl      D．HCl>HI>HBr
7．SF6是一种无色气体，具有很强的稳定性，可用于灭火。SF6的分子结构如右图所示，呈正八面体型。如果F元素有两种稳定的同位素，则SF6的不同分子种数为   （    ） 

A．6种    B．7种     C．10种     D．12种 

二、填空题(共包括3小题，共计43分。)
8．（9分）

A、B、C三种物质，每个分子中都含有14个电子，其中A分子属于非极性分子，且只有非极性键；B也是非极性分子，但既有极性键又有非极性键；C的分子属于极性分子。则A的电子式为_______________，B的结构式为_______________，C的化学式为_______________。

9.(18分)

有A、B、C、D四种短周期元素，它们的原子序数依次增大，已知A和B元素原子有相同的电子层数，且A的最外层电子数是次外层电子数的两倍；C燃烧时呈现黄色火焰，C的单质在加热条件下与B的单质反应，可以得到与D单质颜色相同的固态化合物；D的最高价与最低价代数和为其最低价绝对值的两倍。试根据以上叙述回答：
(1) 写出A与B两元素所形成的最稳定化合物的结构式_______________ ；该化合物分子所含有的化学键属于_______________ (填“极性键”或“非极性键”)；该化合物分子属于_______________ (填“极性分子”或“非极性分子”)。
(2) 写出C与B两元素可能形成的化合物的电子式 _______________。
(3) 画出D的简单离子的原子结构示意图 _______________，D与C形成的化合
物水溶液呈_____ 性(填“酸”或“碱”)，用离子方程式表示原因 ________________________

________________________________________________________________________。

10.（16分）有A、B、C、D、E五种短周期元素，它们的原子序数依次递增。已知：A和C、B和D分别位于同主族，且B、D的质子数之和是A、C质子数之和的2倍；E在同周期元素中原子半径最小。请回答：

(1)A2B和A2D的沸点较高者为       （填化学式），其原因是                          ；

(2)由A、B、C、D四种元素形成的两种化合物相互间反应的离子方程式为                 3（3）A、B、C三种元素形成的原子个数比为1:1:1的化合物的电子式为                         ，其晶体中存在是化学键类型是                            。

二、综合题(15分)

PtCl2(NH3)2可以形成两种固体，一种为淡黄色，在水中的溶解度较小，另一种为黄绿色，在水中的溶解度较大，。请回答下列问题：
（1）PtCl2(NH3)2是平面正方形结构，还是四面体结构________.
（2）请在以下横线上画出这两种固体分子的几何构型图：淡黄色固体______，黄绿色固体___________。
（3）淡黄色固体物质由____组成，黄绿色固体物质由____组成（填“极性分子”或“非极性分子”）。
（4）黄绿色固体在水中溶解度比淡黄色固体大，原因是____________________________________________________________。
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